

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 193

## ACHESON espera que las negociaciones con ESPAÑA tengan éxito

Washington, 19.—"Esperamos que las negociaciones con España tengan éxito, que se concederán facilidades y que podremos hacer cosas que vigorice a las fuerzas españolas", ha manifestado el secretario de Estado, Dean Acheson, a la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores. Estas manifestaciones fueron hechas en contestación al senador republicano Alexander Wiley, que pidió se esbozaran los progresos que van realizándose con respecto a España.—Efe.

## Charles Maurras, indultado de prisión perpetua

Troyes (Francia), 19.—Ha sido notificado al jefe que fue de la Acción Francesa, el gran pensador y escritor Charles Maurras, el indulto, por razones de salud, de la pena de prisión perpetua a que fue condenado por supuesta colaboración con los alemanes. Maurras había sido trasladado hace muy poco de la prisión de Clairvaux a una clínica de Troyes, en régimen de prisión atenuada. Ahora se dirigirá libremente a otra clínica en La Turenne.—Efe.

## Comentario EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

El problema de la vivienda, su extensión y la diversidad de factores que en el mismo concurren, hacen en extremo difícil la rápida y pronta solución que exige la situación de necesidad de casa en que se encuentran un gran número de españoles.

Está presentado con caracteres tan agudos el déficit de viviendas y afecta a un tan amplio sector humano, precisamente el más necesitado, constituido por obreros, empleados y clase media, que naturalmente constituye una de las más graves preocupaciones, tanto de los individuos como del Estado. Mucho ha hecho éste en orden a la solución del problema, no solamente con la adopción de medidas de carácter legal, dirigidas a fomentar las construcciones, sino incluso acometiendo en forma directa o indirecta por medio de organismos adecuados, pero la realidad es que las necesidades son tan extraordinarias y los medios tan desproporcionados a las mismas, que es muy difícil llegar a disminuir el déficit, cada vez más acusado a causa del crecimiento natural de la población, que supone un aumento anual de trescientos mil habitantes y del fenómeno natural de desgaste que impone el abandono de edificios que cumplieron ya enteramente su ciclo y van quedando con el tiempo en condiciones de inhabilitabilidad.

El problema de la vivienda ya lo hemos dicho en otras ocasiones y es válido que insistamos—no es un problema solamente español, puesto que afecta a los demás países. En su proyección española es un problema nacional teniendo en cuenta su extensión, pero en realidad no puede ser considerado como un hecho aislado y sin conexión con el gran problema planteado en el mundo, puesto que constituye uno de los aspectos y manifestaciones del desequilibrio económico que nos ha dejado como tremenda y agobiadora consecuencia la última guerra.

Hay que tener muy en cuenta esta realidad y comprender que mientras no pueda conseguirse una efectiva elevación de los ingresos familiares sin que

## LA ESPOSA DEL CAUDILLO, ACLAMADA EN VALENCIA

### Ayer visitó las Fallas premiadas



Valencia.—Doña Carmen Polo, acompañada del arzobispo de Valencia, durante su visita a la Tómbola valenciana de Caridad, hizo entrega de una radio-gramola a su afortunado ganador. (Foto Cifra Gráfica.)

Valencia, 19.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido esta mañana a la misa de once en la capilla del Santo Cáliz, en la que ha oficiado el Arzobispo.

A la salida de la Catedral, el inmenso gentío que esperaba a la esposa del Jefe del Estado prorrumplió en aplausos y vitores a la ilustre dama, que, en coche descubierto, se dirigió a recoger las fallas premiadas. En primer lugar visitó la de la Plaza del Mercado, premio especial de todas las categorías, donde fue recibida por la Comisión, fallera mayor y señoritas de su corte de honor. El público que se dio cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo, aplaudió calurosamente, expresando su simpatía. La fallera mayor hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un valioso obsequio. Después visitó otras fallas, entre ellas la de la Casa Sindical, y, por último, marchó a la Asociación Valenciana de Caridad, donde se celebraba la comida con que obsequia la Junta Central Fallera a los acogidos en la benéfica institución, y que fue servida por la fallera mayor y su corte de honor.—Cifra.

## La Delegación Provincial de Trabajo celebró ayer la festividad de su Patrón

### Misa en el Santuario y reparto de premios a la natalidad en la Casa Sindical



Familia galardonada con el premio provincial de natalidad.

Ayer, festividad de San José, Patrón del Ministerio de Trabajo, la Delegación Provincial de Valladolid celebró diversos actos en su honor. A las doce de la mañana, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, se dijo una misa y, finalizada ésta, un responso por los fallecidos del Cuerpo. El acto fue presidido por el magistrado de Trabajo, señor González Encabo; delegado de Trabajo, señor Bayón; presidente del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, camarada Berzosa; director del I. N. P., señor Martín Duque; delegado provincial de la Vivienda, señor Lázaro González; y representantes de la Comandancia de la Guardia Civil y Hacienda.

EN LA CASA SINDICAL. Después, las mencionadas personalidades se trasladaron a la Casa Sindical, reuniéndose en el salón de actos, donde se efectuó el reparto de premios a la natalidad.

## SCHUMAN expone la política exterior de Pinay

### En una sesión a puerta cerrada en la Asamblea Nacional

París, 19.—En una sesión celebrada a puerta cerrada con la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha descrito por primera vez la política exterior del primer ministro, Antoine Pinay, y su Gobierno.

### Cumple 100 años

Verin, 19.—En el inmediato pueblo de Pimbra ha cumplido cien años el vecino Pedro Pérez, que se encuentra en perfecto estado de salud.—Cifra.

## LA FLOTA DE LA NATO PODRA HACER FRENTE A CUALQUIER ENEMIGO

### Rusia constituye una grave amenaza con sus submarinos, aviones y minas

Ottawa, 19.—El almirante McCormick, jefe supremo de las fuerzas navales aliadas en el Atlántico, ha declarado que las fuerzas navales de la N. A. T. O. que se encuentran a sus órdenes actualmente, podrían hacer frente a las unidades de superficie de cualquier posible enemigo. No obstante, hizo constar que "la idea de que disponemos de fuerzas navales suficientes para una guerra puede ser una idea peligrosa".

McCormick está actualmente terminando su viaje por las capitales de los países de la N. A. T. O. para estudiar las fuerzas navales de que podrá disponer y ha dicho que Rusia podría constituir una grave amenaza a las fuerzas navales aliadas con sus submarinos, aviones y minas, aunque numéricamente se la superará en unidades de superficie.

McCormick permanecerá en Ottawa dos días y sus conversaciones tendrán una gran amplitud y versarán sobre la participación canadiense en la protección de las rutas marítimas del noroeste del Atlántico, en caso de guerra.—Efe.

Jacksonville (Florida, EE. UU.), 19. Dos jugadoras de golf han resultado muertas al estrellarse un avión de caza en el campo en que jugaban. El piloto se salvó.—Efe.

## Elecciones primarias presidenciales en Minnesota

STASSEN, 128.068 VOTOS, EISENHOWER, 108.567

Lacrosse (Iseinsin), 19.—Harold Stassen que es candidato oficial por el partido republicano en las elecciones primarias presidenciales de Minnesota, declaró que "está muy satisfecho con los resultados conocidos hasta ahora en las elecciones presidenciales primarias celebradas en Minnesota".—Efe.

STASSEN, CON MAS VOTOS QUE EISENHOWER

Minneapolis (Minnesota, Estados Unidos), 19.—El recuento de 2.018 distritos republicanos arroja 95.874 votos favorables a Stassen y 88.722 para Eisenhower. En el campo demócrata, Humphreys, que anuncia renunciará a favor de Truman, llevará 80.155 votos, y Kefauver, 15.691.—Efe.

ULTIMOS DATOS

Minneapolis, 19.—Los resultados de 3.384 urnas de las 3.769 dan a Harold Stassen 128.068, y al general Eisenhower ciento seis mil quinientos sesenta y siete.—Efe.

## Ya se conocen los detalles del bombardero soviético que "puede atomizar Nueva York"

### HA SIDO PROYECTADO POR UN ANTIGUO INGENIERO DE LAS FABRICAS JUNKERS, TRASLADADO A RUSIA

### EE. UU. anuncian la construcción de un gigantesco avión movido por energía atómica

Ginebra, marzo.—(Servicio especial de crónicas "Amunco").—En su segunda sensación periodística del mes, la revista suiza de aviación "Interavia", que hace unas semanas publicó los detalles secretos del último caza a reacción inglés, acaba de dar a conocer también una detallada descripción del bombardero soviético super-secreto, dotado de seis motores, que "puede atomizar Nueva York". El nuevo aparato, según "Interavia", ha sido proyectado por dos ingenieros rusos, Tupolev y Gurovich, al menos oficialmente. En realidad, según la revista, el ingeniero responsable del gigantesco avión es el doctor Baado, un antiguo proyectista de las fábricas alemanas Junker, y que fue trasladado a Rusia después de la guerra.

Según los detalles técnicos de "Interavia", el nuevo bombardero, conocido con el nombre de "Tug-75", y que está siendo producido ya en serie, cuenta con seis tubo-propulsores MO-23 que le dan una velocidad de novecientos kilómetros por hora. Para los despegues, el bombardero utiliza la ayuda de treinta cohetes.

Su diseño es en forma de V, y su radio de acción se calcula en 16.000 kilómetros. Su longitud total es de 51 metros, y su envergadura de 68. Va tripulado por 22 hombres. De acuerdo con la información de "Interavia", su armamento defensivo es "pesado", contando con dos torretas dorsales, dos bajo el fuselaje y una en la cola. Su tren de aterrizaje consiste en un par de ruedas bajo los dos primeros motores de cada ala.

Los editores de "Interavia" explican que la información que tienen acerca del "Tug-75" procede de "una fuente bien informada y ya utilizada". Seguramente se trata de la misma fuente que facilitó a la revista los detalles del caza soviético "Mig-15" y que fueron dados a conocer por "Interavia" en el mundo occidental.

Mientras tanto, los norteamericanos han anunciado ya la construcción de su réplica al "Tug-75": un gigantesco super-bombardero atómico, cuyo fuselaje será construido por la Compañía Boeing, y que irá dotado de un motor accionado por energía atómica. Según un ingeniero de la Compañía, no habrá muchas dificultades para construir el fuselaje, aunque es poco probable que el avión haga vuelos de prueba antes de cinco años. En este terreno, las fuerzas aéreas norteamericanas van bastante retrasadas en relación con la Armada, cuyo primer submarino movido por energía atómica será botado en 1954.

## Se teme que unos ladrones hayan descubierto su vida particular

Reno (Nevada), 19.—Lavere Redfield, multimillonario, víctima de un importante robo por el que se ha visto privado de millón y medio de dólares, se ha lamentado de que los ladrones le hayan hecho perder algo mucho más valioso que su dinero: su intimidad, el secreto de su vida particular. Ha manifestado: "Tengo que considerarme como un hombre marcado. Mi vida privada ha sido ventilada a los cuatro vientos. Me hicieron más daño con ello que con llevarse mi dinero." Con motivo del robo, Redfield vió su fotografía y múltiples informaciones sobre su vida particular en la Prensa del mundo entero.—Efe.

## Entrega de viviendas de la Constructora Benéfica de "San Pedro Regalado"

### Presidió el reverendísimo Prelado y asistieron las autoridades civiles y militares



Nuestro Rvdmo. Prelado bendiciendo las viviendas inauguradas y entregadas.

Ayer, a las doce de la mañana, tuvo lugar el acto de bendición y entrega de las 15 primeras viviendas edificadas por la Constructora Benéfica de San Pedro Regalado, de la Obra Social de la Acción Católica vallisoletana.

A este acto, presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor García y García, asistieron las siguientes autoridades: gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero; presidente de la Diputación y subdelegado provincial, camarada Represa; gobernador militar, general Ultrilla; general de Aviación, señor Rubio; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; jefe de Estado Mayor, general Gómez Salazar; alcalde de la ciudad, señor González Reguera; presidente de la Audiencia, señor Soto Jove; vicerrector de la Universidad, señor Arias Ramos; delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, camarada Antón Santiago Juárez; jefe fiscal, señor Sanz Tablares; decano del Colegio de Abogados, señor Rodríguez Monsalve; secretario del mismo Colegio, señor Sáez Escobar, y otras autoridades.

### EL ACTO

A su llegada, nuestro Prelado fue saludado por las autoridades allí presentes, trasladándose inmediatamente a una de las viviendas que se iban a inaugurar, haciendo grandes elogios de sus instalaciones. Consta cada casa de tres dormitorios, cocina, comedor, cuarto de aseo y un patio.

A las doce y media, el reverendísimo Prelado procedió a la bendición de las 15 viviendas construidas, y a continuación el presidente del Consejo Diocesano de la Acción Católica pronunció unas palabras de agradecimiento para todos los que habían colaborado en su construcción, resaltando el paso que significa en el difícil problema de la vivienda.

Acto seguido, el señor Arzobispo pronunció un discurso, en el que, después de elogiar las palabras del presidente del Consejo Diocesano, dijo: "Doy las más expresivas gra-

cias a cuantos de una manera más o menos directa han contribuido a esta obra". (Pasa a la 3.ª página)

## PATRONATO ENVIDIABLE

### PULSO

Un día es bendito el de a y e r. Marzo —del que uno aprendió a no fiarse jamás, porque a la vuelta de la esquina puede encontrarnos la gripe o caer un canalón— tiene también excelentes sorpresas. En primer lugar ahí están los Pepes y las Pepitas, que son legión.—hubo acedidad de "stancuartzianos" en Telegrafos— y habrían llevado muy a mal un ventarrón o una granizada. Poseen un Patronato envidiable: a la sombra de San José si hay espinas, sobra abunda la contrapartida de gozos.

Y es tan amplia la protección, que bajo su manto cabe la Iglesia entera; con lugar especial reservado a los seminaristas y obreros. No son éstos grano de anís. Suman cifra bastante más larga que la de los Pepes, y por muchas razones gozan de predilección. No es la menor, entre todas ellas, la de haber llevado a punta de lanza el sostener con su trabajo honrado el hogar más sencillo y más limpio que puede existir en la Tierra. Temo para mí que si ellos se dieran perfectamente cuenta del gran valor que tienen en el Cielo, otro gallo les cantara. ¡Ahí es nada la protección que le habia sido encomendada entonces! Esta otra, a todas luces resultaría más sencilla... siempre y cuando que no sean los protegidos quienes rompan la cuerda.

También fué un día espléndido de luz para el Seminario. Todo el mundo oyó hablar de él a los propios seminaristas. Es uno de los muchos medios que tiene San José para llevar de la mano a sus escogidos. Yo no sé cómo ha sabido responder la gentileza de los fieles al llamamiento del venerable Prelado y a la instancia de los propios oradores en flor y correedores de bancos; pero si consideramos la comprensión y desprendimiento de los vallisoletanos, cuando ven claro motivo de verdadera altura—que al fin y al cabo redundan en beneficio incalculable—no es difícil ser optimista y acertar sobre los resultados de ayer. Aún es pronto para cerrar la esperanza. Se sabe ya de una buena cosecha, pero aún se esperan buenos golpes de agua. Los que suelen venir algo retrasados y hacen que siga moviéndose el molino hasta la próxima cosecha. Gran día el de ayer. Luz, calor y esperanza... H. GARCIA SANCHEZ

## COREA SE ULTIMAN LOS DETALLES del ACUERDO de ARMISTICIO

Tokio, 19.—Los encargados de negociar el armisticio de Corea han dejado a un lado los principales obstáculos que se oponen a una paz en Corea, para dedicarse a ultimar los detalles técnicos del acuerdo de armisticio.

Los representantes de ambos bandos se muestran interesados al parecer en conseguir ponerse de acuerdo en la redacción rápida de los detalles antes de ocuparse de los dos principales "puntos muertos": el acceso a Corea al reunirse a las conversaciones; el nombramiento de Rusia como país neutral Inspector del armisticio y la cuestión de la repatriación voluntaria de prisioneros de guerra.

El Santo del día

DÍA 20 DE MARZO San Niceto, obispo



Fue obispo de Apolonia, de Dificia, bajo la metrópoli de Macedonia...

San Joaquín En el Martirio Romano o sea en el catálogo oficial que la Iglesia usa en los oficios divinos...

ESQUINA DE LA CIUDAD

SAN JOSE Ayer tuvieron su día grande los mil y un Pepes de la ciudad...

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 390 y con 5 los terminados en 90

PARTE METEOROLOGICO CORRESPONDIENTE AL DIA 19 Presión a 0 grados en mm: A las 8 horas, 705,4; a las 13, 704,1; a las 19, 703,8...

VALLADOLID

HOY SE REUNIRA EL ALTO PATRONATO DE LA JUNTA DE SEMANA SANTA

La Exposición de maquetas quedará abierta en el Ayuntamiento

Se aplaza el Pregón hasta nuevo aviso

SE APLAZA EL PREGON DE LA SEMANA SANTA

ABASTECIMIENTOS

SERVICIOS DE FICHEROS DE RACIONAMIENTO Y MAPA DE ABASTECIMIENTOS

Acción Católica

Real Academia de Medicina y Cirugía

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

CONFERENCIA DEL doctor don Enrique Romero

Como inauguración de la Campaña Premilmitar General...

El gobernador civil-delegado provincial, Vicente Muñoz Calero.

RUN RUN

Fiesta de estudiantes

Ayer hubo toros y los estudiantes en cuanto a "novillos" saben más que nadie...

VIAJEROS

Han salido: Para Palencia, el viajante don Juan Arribas Oiarbe.

Para Madrid, don Constantino Barros García con su familia.

Para San Sebastián, doña Dorothea Jiménez Caballero de San José con sus sobrinas Lucía y Marina Rubio Jiménez.

Para Logroño, don Timoteo Rodríguez con su esposa y sus hijos Lines y Bernabe.

Para Orense, don Torcuato Roderio con su hermano Eutiquio, don Rogelio Fernández Diez con su esposa doña Leandra Pérez y su hija Pascuala.

Buzón de LIBERTAD EJEMPLOS QUE IMITAR

Señor mío: Con relativa y reiterada frecuencia sáltan a las columnas de los diarios y a las ondas de las radioemisoras españolas noticias...

Real Academia de Medicina y Cirugía

El día 22, a las 7.30 de la tarde, en su local de la Universidad, celebrará sesión científica esta Corporación.

El académico de número de la misma, doctor don Mariano Sánchez y Sánchez, pronunciará una conferencia sobre el tema "La Medicina en el siglo XVI".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINEMA ROXY Hoy desde las cinco El Barbero de Sevilla (COPIA NUEVA) Por ESTRELLITA CASTRO, MIGUEL LIGERO y ROBERTO REY En el Viejo Oklahoma Por JOHN WAYNE BUTACA DESDE TRES PESETAS

Teatro PRADERA Catalina de Inglaterra MUY PRONTO GRAN ACONTECIMIENTO MAGNO ESTRENO

CALDERON 5, 7,45 y 10,45 La más sensacional creación de GLENN FORD

RELATO CRIMINAL EMOCIONANTE

RADIO FALANGE SOBREMESA 13,20: Apertura de la estación, 13,35: Información de Prensa, 14: Guía comercial, 14,30: Radio Nacional de España, 15: Señales horarias, 15,05: Emisión sindical, 15,15: Música variada, 15,30: Cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura, 13,35: Música ligera, 14: Santoral e información local, 14,10: Variedades musicales, 14,30: Conexión con Radio Nacional de España, 14,45: "Chispas", 14,50: "Unos minutos de humor", por Pip y Top, 15: Discos dedicados, 16: Cierre de la estación.

¡SORDERA VENCIDA! Auriculares invisibles sin pilas "WEIMER" del Dr. Reichmann. Resultados a sordos. Precio propaganda, pesetas 375. Folleto gratis. Agencia WEIMER. M. ESTORIL (Portugal) (C. S. núm. 12.563)

GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.200 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes, Comutadores 750 kva, Altos transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santisteban, Antonio Acuña, 10, Madrid.

PELETERIA GERMANA Abrigos, capas, nuevos modelos. Tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades de pago. Boia, 13, Madrid.

AVICULTORES: Na de pescado, carne, hueso, conchilla, etc. en polvo. Vitaminas, aceite hígado de pollo, Polvos Penicilina, "Pulvis A B C", etc. Abel González, 14, Madrid.

CONTRATISTAS constructores: Las obras para construir en Alameda E. Martín, Alameda E. Martín, Alameda E. Martín, Teléfono 3205. Con precios.

MALETAS excelentes desde 43 pesetas, cesteras, pelucas, etc. Diamante, Recuerdo y Concordia, 11, Valderas.

AGENCIAS AB ONOS, gestiones sociales, certificados, pasaportes, transferencias a utomovilistas. Anselmo de la Iglesia, Quijano de Liano, 17.

Anuncios Telegráficos Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

# A la vera DEL CONDE Simplificar

Lo de la Tarjeta de identidad viene a ser algo parecido a la escena que representaron Don Quijote y Sancho en la Venta. Es suficiente asomarse en los plerilunios a la Plazuela del Ochavo para darse inmediatamente cuenta del barullo fenomenal que debe haber a otro lado de las ventanillas. Nada tiene de particular que la gente eche humo cuando a uno le preguntan si está en posesión tranquila y pacífica del mencionado documento. Hasta ahora deben ser pocos, porque aún está sin avisar una pila de la primera hornada para que se dé por allí un garbeo y deje señalada la huella digital.

No es esto sólo. También se ha incrementado de buenas a primeras el número de "fotos" y no quiere usted saber la que se arma en las Fotografías. A bandadas llegan los sujetos interesados a reclamar el nuevo ejemplar que se les exige. Y es lo bueno que no valen archivos, pues nadie puede determinar exactamente la fecha de su traducción al clisé, con lo que el bulto aumenta y muchos prefieren tirar por la calle del medio: "reptiéndose".

He visto un procedimiento simplista, ideado por cierto Estudio de abolengo en Valladolid, con el fin de poder evitar tiempo perdido, ya que el barullo es imposible. Consiste en copiar el sistema de las Oficinas de la Guardia Municipal para objetos perdidos. Sobre un cartón de grandes dimensiones aparecen a cientos las copias de sonrisas forzadas; cada cual se busca, se encuentra, certifica con el original la imagen y se va rozoso, dejando otras dos pesetas por la nueva copia. Se pierde uno al principio, pero todo es cuestión de ir pasando líneas; y si posee algo de paciencia y otro poco de curiosidad, tendrá ocasión, quizá, de toparse con su "doble". Que dicen de él que todos le tenemos.

Pero volviendo a la ventanilla, entiendo que se complica la vida de todos los ciudadanos sin causa razonable. Habían de ser doscientos oficiales a desnachar, y ocurriría que estuvieran de más la mayor parte del día y de los días. Somos así. Esperamos a última hora y fiamos en las prórrogas. Y he aquí que cuando urge la necesidad de resolver la pánbola, viene la automeración... y con ella la pérdida de un tiempo que necesitamos para nuestro quehacer diario; pues no hay que olvidar que las horas de oficinas suelen coincidir, y el trabajo de los obreros se desarrolla también en el mismo tiempo.

¿No podría haber un arreglo en beneficio de todos? Podría ser éste, por ejemplo: el que el papeleo se entrease cubierto debidamente en las Empresas correspondientes de cada ciudadano y se hicieran llevar todos los documentos juntos a donde correspondía. Simplificaríamos su solución. Aún estamos a tiempo, porque queda bastante tela que cortar.

EL DOCTOR CUCHILLO

## VIDA CULTURAL

### Conferencia del doctor Castro en el G. M. F. "Santa María del Castillo"

#### "DESDE LA MEDICINA A CRISTO"

Antesayer, en el Colegio Mayor Femenino "Santa María del Castillo", pronunció una conferencia el doctor don Luis de Castro, quien fue invitado por la directora de este centro a exponer el tema que desarrolló en el Colegio Mayor "Reyes Católicos" en el pasado diciembre: "La Medicina y la Cruz". Expuso el problema con una nueva trayectoria, aun considerándolo bajo el mismo prisma.

La línea directriz es hacer resaltar como, lejos de la opinión vulgar del materialismo de las ciencias biológicas, se puede llegar al conocimiento de la personalidad sobrenatural de Cristo por el camino de la Medicina. Los continuos arcanos y problemas indeseables con que tropieza diariamente el médico le llevan al conocimiento de una mano superior. El misterio de la vida, el del impulso que ordena las células para llegar desde el niño, que es promesa, al hombre pleno de virilidad, y mil otros problemas apasionantes e insolubles a la sola luz de la razón, dan al traste con la vanidad del hombre materialista y ateo. Y así el médico puede mirar a Cristo con los ojos de su ciencia pequeña, no para tratar de racionalizar lo divino, sino para ver cómo también por este camino, como por todos, se llega a Dios.

Las obras milagrosas de Jesús siguen siendo aún en nuestros días la ceguera, la lepra, la parálisis y el cáncer, todas ellas curadas por Cristo, siguen siendo el escollo insuperable en que tropiezan los cerebros extraordinarios, con toda su ciencia y trabajo tenaz.

En cambio, no se nos dice que Jesús curase ningún tísico. Hoy se habla de nuevas y portentosas drogas para el tratamiento de la tuberculosis. Parece como si Dios hubiese pretendido dar al hombre una eterna lección de humanidad, permitiéndole en siglos y siglos de trabajo lograr algunas pequeñas cosas, más dejando en el arcano aquellos males que Él, con un sólo gesto de su mano, curó.

Hizo luego el doctor Castro un ex-

### "Mañana del Camarada" de la Legión de Flechas

Ayer celebró la Legión de Flechas de las Falanges Juveniles de Franco, en una íntima y simpática velada, la VII "Mañana del Camarada", la cual estuvo organizada por los camaradas de las centurias "Matías Montoro", "Felipe II" y "Gibraltar". Entre los números del programa figuraban recitadores, caricatas, canciones, violinistas... finalizando, éste con un sorteo de juguetes entre los flecheros que en este día celebraban su onomástica. Todas las intervenciones fueron premiadas con prolongados aplausos por todos los asistentes al acto que llenaban totalmente el teatro del Frente de Juventudes.

Asistieron a esta velada el ayuntamiento provincial de las Falanges Juveniles para la capital, camarada Faustino Ramos, y otros mandos de la Organización.

# "YO NO MATE a PABLITO CASADO"

## A los 23 años, Ricardito se confiesa por primera vez a la Prensa

(Conclusión)

### Me condenaron a 16 años de cárcel. -- Me mandaban dinero al Dueso, pero nunca pude saber qué lo hacía. -- Al poco tiempo de cumplir mi condena yo víeron a detenerme creyendo que me había escapado.

Por "MIORGO"

—¿Y qué ocurrió al día siguiente?

—Subí y todo estaba en perfecto orden: el cadáver y las botellas habían desaparecido. No supe hasta pasado algún tiempo lo que hicieron con él. Yo marché a la fábrica y tuve que disimular.

—¿Según recuerdo, en la Prensa se comentó lo contrario: que usted huyo temiendo que lo tomaran por cómplice.

—No, señor, yo no hui. Esto que le digo ahora es la verdad. Olvidé de todo cuanto se comentó entonces. Creamo ahora; al día siguiente del crimen fui al trabajo.

A las pocas semanas fue cuando se destuvo a Ricardito como sospechoso del asesinato de Pablo Casado, cuyo cadáver había sido facturado desde la estación de Barcelona hasta la de Madrid, totalmente descuartizado, dentro de un cajón que estuvo algunos días en el departamento de equipajes. Se descubrió cuando menos podía a mer Ricardito, ajeno a esto, según afirma:

—Yo no ayudé a facturar su cadáver. No supe nada de eso hasta que me detuvieron. Lo único malo que hice fue silenciar su muerte. Temía que no mafaran como al pobre don Pablo. Me habían amenazado, pero nadie me creyó.

Escuchándole, viendo sus gestos de hombre impresionado por este recuerdo, el corazón me duró se ablandó.

—¿Yo no lo maté, ¿no le juré?

—Da la impresión de no mentir cuando asegura ser inocente.

—Cuando se recuerda los días del juicio, Ricardito echa su mirada hacia abajo, calla, y habla a los pocos segundos, cuando ya había debido prepararse para contener sus emociones y aparentar tranquilidad.

—¿No sabe que las sesiones tuvieron que suspenderse varias veces?

—Sí, lo recuerdo de haberlo leído. Su presencia debería excitar mucho los ánimos, ¿no?

—La gente llegó a pensar muy malas cosas de nosotros. Todo era falso. Reaccionaron contra mí, y me hubiera gustado sacarles del error, habiéndoles uno a uno. Me hubieran creído, como confío en que me crean ahora. Recuerdo que en la segunda sesión del juicio, cuando llegué al Palacio de Justicia, pedí autorización para saludar a mis compañeras de la fábrica, que estaban en el patio. Fue hasta ellas para abrazarlas y preguntarlas: "¿Verdad que no me creéis culpable?" En el llanto de todas ellas encontré la mejor respuesta.

—¿Tiene esa señal alguna relación con lo de aquellos días?

—No señor. Es la huella de un

tumor. ¿Y yo jamás me pelet con nadie!

No se ha enfadado por la pregunta. Lo noto en su gesto.

—Insisto: ¿Después de salir de la cárcel, no le ocurrió nada?

—No, señor.

—¿No tuvo más encuentros con a policía?

—Sí, esto sí. A los pocos años de estar libre volvíeron a detenerme, creyendo que me había escapado.

—¿Y cómo se solucionó?

—Al cabo de un mes de estar encerrado.

—¿A cuántos años lo condenaron?

—A dieciséis. Primero estuve en la prisión de Barcelona durante un año. Pasé luego a Dueso, donde conocí a José Donday, que estuvo complicado en los crímenes del expreso de Andalucía.

No se hablaba con nadie. Leía y paseaba. Al poco tiempo de entrar yo en el Dueso, salió él. Allí conocí también al caricaturista "Shum", a Lamartine, Aracil... Pero mis dos mejores amigos fueron un zapatero y un garrictonero, cuyas celdas estaban a ambos lados de la mía. Ni ellos sabían por qué estaba yo encarcelado, ni yo el motivo que les había llevado allí. Estas cosas nunca se preguntan en la cárcel. Yo trabajé en el Dueso como encuadernador. Preparé todas las ediciones que lanzó Antonio Olmet desde su celda. De Antonio Olmet sabía que se encontraba encarcelado por haber matado a Vidal Planas en un arrebato de celos. Era una gran persona. Los presos de categoría siempre me dieron la mano en el Dueso. No lo pasé mal, porque todos me querían.

—¿Cuánto tiempo estuvo encarcelado?

—En el Dueso, sólo dos años. Los dieciséis de mi condena se quedaron en poco más de tres.

## Un "resucitado"

Bayto, 19.—Un autobús repleto de gente adelantó en la carretera a un coche parado en cuyo interior aparecía inerte un hombre tendido sobre los asientos. El vehículo había volcado.

Al personarse el juez pudo comprobar que se trataba de un accidente. Al ir a certificar la muerte del individuo en cuestión, éste comenzó a moverse, se incorporó, se estiró, se frotó los ojos y explicó lo sucedido. Se llama José Mingo, de 23 años de edad, de raza negra. Su coche había dado una vuelta de campana, pero él no había sufrido daño alguno.—Efe.

# Audiencia PUBLICA

Me interesa hacer constar que esta María Dolores no tiene nada que ver con la que es tema de ese bolero que Sepúlveda ha hecho popular, que canta Mario Cabré en la película "Una cubana en España" y que han hecho en las secciones de discos dedicados de las emisoras de radio. Ninguno de los cursis, pedrestes y ripiosos versos que adobados con la músicaquilla del bolero habrán hecho sonar a tantas jovencitas y jovencitos que se encuentran en la edad del pavo.

## UNA ASISTENTA CON DETALLES

Me interesa hacer constar que esta María Dolores no tiene nada que ver con la que es tema de ese bolero que Sepúlveda ha hecho popular, que canta Mario Cabré en la película "Una cubana en España" y que han hecho en las secciones de discos dedicados de las emisoras de radio. Ninguno de los cursis, pedrestes y ripiosos versos que adobados con la músicaquilla del bolero habrán hecho sonar a tantas jovencitas y jovencitos que se encuentran en la edad del pavo.

Me interesa hacer constar que esta María Dolores no tiene nada que ver con la que es tema de ese bolero que Sepúlveda ha hecho popular, que canta Mario Cabré en la película "Una cubana en España" y que han hecho en las secciones de discos dedicados de las emisoras de radio. Ninguno de los cursis, pedrestes y ripiosos versos que adobados con la músicaquilla del bolero habrán hecho sonar a tantas jovencitas y jovencitos que se encuentran en la edad del pavo.

Me interesa hacer constar que esta María Dolores no tiene nada que ver con la que es tema de ese bolero que Sepúlveda ha hecho popular, que canta Mario Cabré en la película "Una cubana en España" y que han hecho en las secciones de discos dedicados de las emisoras de radio. Ninguno de los cursis, pedrestes y ripiosos versos que adobados con la músicaquilla del bolero habrán hecho sonar a tantas jovencitas y jovencitos que se encuentran en la edad del pavo.

## Entrega de viviendas...

(Viene de la 1.ª página)

construcción de estas quince viviendas, prólogo magnífico a las que habrán de construirse en un futuro próximo. Me parece estar viendo en estos momentos no sólo estas viviendas de Valladolid, sino las de toda España y las del mundo entero, ya que el mundo entero anda necesitado de ellas. Pero, hermanos míos, no tengo más remedio que decirlos que aún queda mucho por hacer. Yo no puedo limitarme a decir muchas gracias; he de gritarlos: ¡adelante! hay que construir muchas casas más: en Valladolid sobre todo, donde viven familias que necesitan de viviendas decentes.

Después se refirió nuestro Prelado a los deseos del Padre Santo de procurar resolver por todos los medios el problema de la vivienda, en particular para las familias humildes, y terminando deseando vida venturosa a los beneficiarios de estas casas.

A continuación el señor Arzobispo fue entregando las llaves de sus respectivos hogares a los quince favorecidos, algunos padres hasta de diez hijos. Los quince beneficiarios son: Abraham Rodríguez Durán, Saturnino Undabarrena, Emilio León García, Gregorio Rejón Muñoz, Sergio Díez Sánchez, Melquiades Herranz, Julio Asenjo Cantera, Santos Diente Maeso, Hermenegildo Rodríguez, Fernando Pastor Caivo, Ángel García Barbero, Fermín Barrios Gómez, Crescencio Sanz Pascual, Victorino Bombin Zumel y Germán Cabañas Crespo.

## Explosión de una bomba en Túnez

Susa (Túnez), 19.—Una bomba de alta potencia explosiva ha roto los cristales del escaparate de una farmacia-croquería, en el centro de Susa. Los daños materiales son importantes, aunque no se sabe si hay que lamentar víctimas.—Efe.

## AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ejercen una especial atracción para las amas de casa.

—Mi muchacha es calmosa, eso sí; pero si viera usted cómo limpia... Me gustaría que viera usted qué suelos tengo— decía doña Maurina, gozándose en la envidia que sabía por experiencia despartaban sus palabras.

—Así da gusto, hija. Procure usted conservar esa alhaja, porque de seguro que no habrá otra igual. Si viera usted la que tengo yo... ¡Buena, como todas, y ya es decir!

Y doña Maurina se esponjaba cada vez que escuchaba esas palabras, que era una vez y otra también.

Hasta que un día vio que María Dolores no llegó a la hora acostumbrada, no se percató doña Maurina de que la causa de que su muchacha se esmerara tanto en la limpieza era el armario en el que guardaba el dinero. Cinco mil pesetas la habían desaparecido del secreter y otras noventa y cinco habían emprendido el vuelo en días anteriores, según pudo comprobar cuando con más calma hizo cuentas.

Es muy humano que una falta nos haga olvidar toda una vida de virtudes del que la comete, y así a doña Maurina le faltó tiempo para denunciar a la chacha infiel sin acordarse para nada de las satisfacciones que ésta le había proporcionado. María Dolores se excusó alegando el descuido de su señora y su deseo de equiparse bien, insistiendo en que las pesetas susstraídas las había empleado en comprar vestidos, un reloj de pulsera, un cinturón, unos pendientes y otras fruslerías.

—Yo creo que no he tirado el dinero y que todo esto vale más de lo que he pagado, ¿no le parece a usted? No sé por qué se pone así la señorita. ¡Como si una no supiera lo que hace!

Sin embargo, no le han servido de nada sus explicaciones y así ha tenido que comparecer por dos veces ante la Sala de lo Criminal acusada de un delito de hurto cualificado por el abuso de confianza en cantidad de 950 pesetas y de otro igual por valor de 5.000 pesetas, para cada uno de los cuales el fiscal solicitó se le impusiera una pena de tres años de prisión menor. Aunque ella tal vez esperara que la iban a decir "¡Ole, ole, ole!", como en el bolero de su nombre.

CARLOS SANZ ALONSO

## Historia de Valladolid

20

Matías Sangrador

doña Dulce de Aragón, hija del príncipe de Aragón don Ramón Berenguer, conde de Barcelona, y de la reina doña Petronila. De este matrimonio nacieron un hijo, que se llamó Armgol IV y último señor de Valladolid, y una hija, que fue doña Miragol, la cual casó después con don Ponçe, vizconde de Cabrera, en el principado de Cataluña, quienes tuvieron por hijo al vizconde don Guerra, que casó con doña Eilo Pérez.

La frecuencia con que se ausentaba don Almgol III de Valladolid por seguir la corte de don Fernando de León, le obligó a nombrar un gobernador, a cuyo cargo estuviese la administración y buen orden de la villa. La importancia de semejante destino requería para su desempeño una persona de toda confianza, cuyo motivo recayó la elección en don Fernán Rodríguez de Sandoval, hombre de acreditado valor y consumada experiencia en los negocios, que cumplió cual era de esperar su cometido durante la vida del conde.

Volvió el Emperador a Valladolid en el año 1153, donde hallándose con su mujer, doña Rica, y sus hijos celebró Cortes generales del Reino, aunque más puede decirse que fue un Concilio, presidido por el cardenal Jacinto, en el cual fue depuesto el obispo de Mondoñedo. Asistieron a esta Junta eclesiástica Juan, arzobispo de Toledo; Pelagio, arzobispo de Santiago, y los obispos de León, Oviedo, Burgos, Segovia, Avila, Lájera, Salamanca, Zamora, Astorga, Palencia, Orense y Lugo.

En el año 1156, a 11 de enero, hallándose don Alfonso VII en Valladolid, concedió a esta villa privilegio en el que la hacía donación del monte del Alcor, el de Torre de Don Alveiro, desde Puente Duero a Boecillo, dándole además la facultad de poder celebrar en cada año una feria franca por Santa María de agosto, que en tiempos posteriores confirmó don Alfonso el Sabio, concediendo seguro-paso para todos los que vinieran a ella, cuya carta de seguro se conserva en el archivo de la Santa Iglesia Catedral.

La aparición de los almohades en los reinos de Andalucía, acudidos por Jucefi, movió a don Alfonso a tomar nuevamente las armas y salir con su ejército a campaña. Grande fue el estrago que hicieron las armas cristianas al recorrer los campos de Córdoba y Jaén: los pueblos fueron entregados al saqueo y los reyes de estos dominios tuvieron que reconocerse tributarios, rindiendo vasallaje al Emperador. En medio de tan prósperos sucesos y continuados triunfos, una maligna enfermedad le debilitó su salud, y conociendo la progresiva disminución de sus fuerzas, ordenó la vuelta de las tropas a Castilla. El ejército puso esta orden en ejecución, mas al cruzar las sierras de Muradal, la enfermedad del rey se hizo cada vez más alarmante, y llevado con bastante dificultad a un pueblecito llamado Las Fresneras y colocado en su tienda de campaña, exhaló el último suspiro en los brazos de don Juan, arzobispo de Toledo, el día 21 de agosto de 1157. Con él perdió Valladolid un gran protector.

Casó el rey don Sancho III en vida de su padre, en los primeros días del año 1151, con doña Blanca, hija de don García Ramírez y de doña Margarita de Perche, condesa de Pérticas, de cuyo matrimonio nació, el 11 de noviembre de 1155, don Alfonso el VIII, el que ganó a los moros la célebre batalla de las Navas de Tolosa. Doña Blanca, su madre, quedó muy debilitada de este parto y murió en 1156, siendo enterrada en el Monasterio Real de Nájera.

## Capítulo VI

### Engrandecimiento de la ciudad en tiempos del emperador don Alfonso VII. Llegada de éste a Valladolid.—Concilio y Cortes que se celebraron en la villa.

Las capitulaciones acordadas por la poderosa influencia del venerable Pedro, abad de Cluni, entre Castilla y Aragón para acabar sus diferencias, sólo consiguieron una paz momentánea. Firmadas las paces por los respectivos Soberanos, aunque el de Aragón sólo había cedido ante las imponentes fuerzas colocadas convenientemente por el castellano, y restituido todo a su aparente tranquilidad, trató don Alfonso VII su matrimonio, en el año 1126, con la virtuosa doña Berenguela, hija de don Ramón Berenguer y de la condesa de Provenza, doña Dulce. La boda se celebró en Saldaña con gran fausto.

La paz fue pronto alterada. Don Pedro de Lara, que había sido el último de los grandes validos de la reina doña Urraca, volvió, con motivo de las bodas del rey, entre los caballeros que componían la gran comitiva de la prometida esposa de Alfonso VII. Este señor, envanecido con sus grandes riquezas y la antigua privanza, de que con el nuevo monarca no gozaba, aislado con el conde don Bertrando y otros señores mal contentos, enarbólo osadamente el estandarte de la rebelión en los confines de Castilla. Alucinados los pueblos de Nájera, Castrojeriz y Burgos con las halagüeñas promesas de los revoltosos, se pronunciaron abiertamente para hacer valer. El aragonés no permaneció indiferente, procuraban hacer valer. El aragonés no permaneció indiferente,

PROVINCIA

Mayorga de Campos

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Digna de todo encomio y alabanza es la labor realizada por el reverendo Padre Valero López, del Convento de Agustinos de esta villa, quien con su verbo cálido y fácil palabra supo congregar, primero, por espacio de ocho días a la casi totalidad de la juventud femenina de esta villa, y después, por igual espacio de tiempo, a la totalidad de los jóvenes en unos ejercicios espirituales organizados por los jóvenes de Acción Católica.

Durante el periodo de tiempo indicado, a las siete de la mañana, todos los días celebraba misa rezada con fervorosa plectra, y por la tarde, a las ocho y media, hasta las diez, ejercicios y sermón, terminando esta semana espiritual con una abundante y recalcada colección, que el domingo, día 15 de los corrientes, a las nueve de la mañana, después de una misa dialogada, en la que fué inculcada el número de comuniones, durante cuyo acto la Schola Cantorum del Seminario de Santo Tomás de Villanueva, del Convento de Agustinos de esta villa, antonó de manera magistral preciosos moteles armonizados por el joven profesor de música, don José Luis Daniel, respaldado un acto verdaderamente emocionante.

A la terminación del acto la inmensa muchedumbre que llenó a ba totalmente la amplia iglesia de El Salvador escuchó con gran recogimiento y emoción los sabios consejos que el R. P. Valero López inculcaba a la juventud como copioso y floreciente fruto de estos santos ejercicios.

Al terminar el acto todos los asistentes adoraron la Santa Cruz, terminando con la bendición.

Muy de veras felicitamos al reverendo Padre Valero López, deseándole siga ejerciendo su sagrado ministerio con tanto acierto como en esta ocasión.

EL CORRESPONSAL

PEÑAFIEL

VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL. Ayer, miércoles, a las seis de la tarde, como previamente se había anunciado, llegó a este término municipal Sr. E. el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del ilustrísimo señor presidente de la Diputación y del señor inspector provincial de Falange, camarada Vicente Ruiz Sánchez, que fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno y presidido por el señor alcalde, don Victoriano Lerma Rodríguez, y demás autoridades de la localidad en el límite del término municipal. Seguidamente entraron en la villa y se dirigieron al salón de actos del Ayuntamiento, donde tuvo lugar un acto solemnitario, al que asistieron todos los alcaldes y autoridades de los pueblos del partido, que previamente habían sido convocados para el acto en cuestión.

El acto, presidido por el ilustrísimo señor gobernador civil, duró media hora, y en él se trataron cuestiones de la mayor importancia para todos los pueblos del partido de Peñafiel. Terminado el acto, Sr. E. el gobernador civil, acompañados y Ayuntamiento de Peñafiel, juntamente con el párroco, don Valentín Girado, se trasladaron a visitar el Hospital de la Santísima Trinidad, de esta villa, interesándose por este Organismo benéfico y por las dificultades por que atraviesa.

A las 6,35 salió Sr. E. de Peñafiel, siendo despedido por el señor alcalde, Ayuntamiento, autoridades y jerarquías locales.

DONATIVO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor alcalde y jefe local del Movimiento, don Victoriano Lerma Rodríguez, ha entregado a los vecinos de Melilla de Peñafiel, don Ángel Redondo Bocos y don Saturnino Lázaro Redondo, la cantidad de mil pesetas a cada uno como socorro que el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha tenido a bien enviarnos para paliar las pérdidas sufridas en sus viviendas y enseres con motivo del incendio que hace días se produjo en las viviendas de los mismos, sitas en Melilla de Peñafiel.

Asimismo ha sido entregado por don Victoriano Lerma al camarada Florentino de la Hozana la cantidad de 200 pesetas que la Obra Social de la Falange le ha concedido.

El acto caritativo del excelentísimo señor gobernador civil, digno del mayor encomio, ha venido a traer a los favorecidos un saludo y una prueba palpable de que nuestras autoridades no abandonan a los pobres y necesitados en su desgracia.

EL CORRESPONSAL

Cuenca de Campos

PETICION DE MANO. Por don Macario Díez Atienza, alcalde y jefe local del Movimiento de esta villa, y para su hijo Lesmes, abogado del ilustre Colegio de Valladolid, ha sido pedida a don Demetrio González González, juez municipal de esta localidad, y señora, la mano de su simpática hija Delfina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve. Nuestra cordial enhorabuena.

El corresponsal

Guía Telefónica Comercial

Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

ARTICULOS DE PIEL

Bolsos MARDEL

Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4613

AUTOMOVILES

RAYSE. Neumáticos. Plaza Cánovas del Castillo, 50. Telf. 3833.

AUTO REPUESTOS CASTILLA

Perú, 2. Teléfono 4704

ROCAR. Recambios automóviles.

P. Leones Castilla, 4. Telf. 2081.

BARES Y RESTAURANTES

COLON. Ensaladillas. Pulpo. Rebozados. Librería, 9. Telf. 4860.

BAR ZAMORA. Comidas

Correos, 5. Teléfono 3024

BAZARES

LA INFANTIL. Artículos para regalo. M. Guerrero, 7. Telf. 2223.

Bazares Gabino Sánchez. Loza. Cristal. Batería cocina. Tel. 2866.

BICICLETAS

RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. R. Zorrilla, 102. Tl. 2177.

CALZADOS

CALZADOS ARCE. Santiago, 18. Teléfono 2773

CATON. Venta de zapatillas. Mantería, 39.

CALZADOS MORCHON. Duque de la Victoria, 5. Teléfono 4211.

LA BOLA DE ORO. Zapatillas. Cebadilla, 7. Telf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado. Mantería, 19. Telf. 1647.

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Telf. 2410.

LA FUENTE. Exclusiva marca Gorilla. M. Guerrero, 5. Telf. 2223.

CAMISERIAS

ALMACENES EL AGUILA. Santiago, 27. Teléfono 1626

CARBONES

CARBONES C. VALDES. Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

CONFECCIONES

BUENOS AIRES. Trajes de niño. Teresa Gil, 23. Telf. 2958

CASA LAS ALDABAS. Teresa, Gil, 16. Teléfono 1516

CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO

Miguel Iscar, 15. Teléfono 4809

MONTERRUBIO. Mahones. Plaza de Portugalete, número 2

ALMACENES EL AGUILA. Santiago, 27. Teléfono 1626

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas. López Gómez, 2. Teléfono 1643.

CONFETERIAS

PARSIN'S. Fabrica de caramelos. Vega, 1. Teléfono 3312

EL BOMBON. Desayunos, meriendas. O. de Llano, 11. Telf. 2143.

CRISTALERIAS

CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2280

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LA ROSALEDA. C. del Castillo, 33. Teléfono 2576.

SANZ BUENO. Drogas. Angustias, 28. Teléfono 3849

ELECTRICIDAD

RODRIGUEZ GACHIS. Conde Ansúrez, 11. Telf. 3671

CARANDINI. Fluorescencia. Santiago, 29. Teléfono 1228

FLUORESCENCIA "ELIBE". Panaderos, 62. Telf. 4650

GASPAR M. MENDEZ Y HNO. Motores. Bombas. Electricidad de automóviles. Plaza Portugalete, 2. Teléfonos 2507 y 4472.

ESTILOGRAFICAS

ESTILOGRAFICAS ZAPATERO. Ferrari, 18. Teléfono 2720

FERRERIAS

Zósimo de Alvaro. Av. General Franco, 3. Telf. 3835. Platerías, 6. Teléfono 2030

FONANERIAS Y HOJALATERIAS

GIL SAN JOSE. Fontaneria. Mantería, 10. Teléfono 3958

EMILIO DOMINGO. Material avícola. Zúñiga, 11. Teléfono 3404.

ALICIO PEREZ. Mantería, 5. Teléfono 2465

VIUDA DE AURELIO MARCOS. Santa María, 7. Telf. 4984

JOYERIAS Y RELOJERIAS

RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2233.

JOYERIA "LOS ANGELES". Santiago, 15. Valladolid

MADERAS

E. SAN MIGUEL. Tarimas y Tafisas. Labradores, 16. Telf. 2165.

V. IZQUIERDO. Tableros fantasía. Loza, 2. Teléfono 3419

MAQUINAS

ELEGANCIAS MARGOT. Máquinas punto. M. Calvo, 10. Telf. 3059

ALFA. Comercial Avenida R. O. Teléfono 3215. Valladolid

MARTIN RUIZ. Casa Rebolledo. Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Teléfono 2021. Azulejos, Mesalcos. Baidusines. Escayolas.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

C. SANCHEZ MARTIN. Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

MEDICOS

DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 2. Telf. 1216.

MUEBLES

LA AMUEBLADORA CASTELLANA. Platerías, 19-21. Teléfono 3125.

PERSIANAS

LA ALFOMBRERA. Muebles. Cánovas del Castillo, 8. Telf. 4550.

RADIO

RADIO HABANA. Reparaciones. Angustias, 29. Telf. 4547

REA. Receptores, accesorios, reparaciones. O. Llano, 21. Tl. 3374

SALCHICHERIAS

BERNUY. Buenos fiambres

LA VALENCIANA. Chorizo puro Salamanca, 60; corriente, 26, 30, 32, 40 y 45; panceta, 25; garbanzos, 6,75. Mantería, 13. Tl. 3935.

SANAMIENTOS

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Telf. 2021. Cuartos baño. Sanamamiento. Fontaneria. Fumisteria.

SASTRERIAS

GREGORIO HERNANDEZ SRES. Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

VIRUETE Hechura traje, 175 pesetas. Atrio de Santiago, 3, 2.º



GENEROS DE PUNTO LANAS PARA LABORES Medias NYLON



ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA

VENZA LA CRISIS Entre todos los medios publicitarios, la Prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales.

SERVICIO DEL TRIGO

Cantidad de boletos excedentes y ejemplares 5-3 de los negociables A4-AC-1, no presentados a su debido tiempo para su canje por boletos.

El plazo de validez de los boletos de excedentes de la campaña 1951-52 terminó el día 29 de febrero último. Antes de la indicada fecha debieron ser presentados en estas oficinas los ejemplares 5-3 para su canje por boletos de excedente. Puede haber poseedores de dichos boletos y 5-3 que no los hayan utilizado o vendido al Servicio Nacional del Trigo los primeros y presentados en las oficinas los segundos por causas ajenas a su voluntad, pudiendo haber obtenido por su venta o utilización antes de su caducidad.

A fin de estudiar dichos casos y proponer a la superioridad una solución justa, los tenedores pueden presentar en esta Jefatura una solicitud expresando los que obran en su poder, indicando serie, número y cantidad de trigo correspondiente a cada uno de ellos, totalizando al final el número de poseedores de los boletos, así como de los 5-3 que posean. Estas solicitudes serán presentadas en esta Jefatura los días 26 al 29 del actual mes de marzo, considerándose como no presentadas las que lleguen después de las doce horas del día 29, aunque se demuestre que han sido depositadas en el correo con anterioridad, por lo que se recomienda que sean presentadas personalmente por sus tenedores legales.

Si hubiera algún poseedor de boletos de otras provincias que deseara presentarlos en la Jefatura Provincial de donde procedan en el mismo plazo.

En la solicitud harán constar la causa de no haber utilizado los boletos en el plazo de validez, o no haber presentado los 5-3 en la Jefatura Provincial.

A la solicitud acompañarán los boletos los que sean poseedores de éstos, haciendo el propio los labradores que posean 5-3 de los negociables A4-AC-1 de excedente, así que una vez comprobados los datos les serán devueltos.

Por esta Jefatura se entregará un recibo a cada interesado con expresión del nombre, número de boletos o 5-3 y total de kilos que corresponda a la solicitud. Este recibo será exigido para cualquier tramitación que se ordene posteriormente, por lo que debe ser conservado por los tenedores.

Las instancias que hubieran sido ya presentadas en esta Jefatura y en otras, o bien en la Delegación Nacional de este Servicio, se considerarán como no presentadas, debiendo los interesados seguir la normas establecidas en esta circular.

Ruego a los señores alcaldes y jefes de Hermandad la mayor difusión de la presente circular al objeto de que llegue a conocimiento de todos los interesados.—El jefe provincial.

COMENTARIO

(Viene de la 1.ª página)

sean seguidos de un nuevo enriquecimiento de la vida, no es posible solucionar favorablemente el problema de la habitación, ya que la mayor necesidad se acusa en las clases humildes y modestas, cuyas disponibilidades económicas no permiten en forma alguna atender al pago de las rentas que necesariamente han de fijarse a las nuevas construcciones, cuyo costo se ha multiplicado.

De todas las maneras, difícilmente podrá acometer, nuestro país la empresa de construir las 19.000 nuevas viviendas apuradas que se necesitan para cubrir las necesidades, porque es indudable y está sobradamente demostrado—a pesar del esfuerzo que supone las 16.000 ya entregadas por el Instituto Nacional de la Vivienda, las 22.000 que tiene en construcción y las 10.000 en trámite de propuesta—que la sola labor del Estado no basta sino que debe ser conjugada con la de los particulares. Es necesario, pues, crear el clima propicio para que la iniciativa privada pueda acudir a remediar esta necesidad nacional, habilitando los medios de que las inversiones de la renta nacional, que sólo alcanzan los dos mil millones de pesetas, sobrepasen en la medida conveniente esa cifra, que supone sólo el 10 por 100 del ahorro nacional y es a todas luces insuficiente.

¡Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 72 plazas para Telefonistas con 5.700 pesetas, plus y pagas extraordinarias. 150 para Auxiliares de Ayudantes de Armamento y Construcción. Clases orales y por correspondencia para Taquimecánografos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Carteros Urbanos. Solicite el prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 25, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

antes por el contrario, anulando las capitulaciones, levantó precipitadamente numerosas tropas, que no tardaron en invadir las fronteras de este Reino.

Noticioso el rey de Castilla de esta naciente sublevación, se apresuró a sofocarla en sus principios con un ejército de escogidas tropas, y cruzando con la rapidez del rayo toda la Castilla, logró presentar batalla en los campos de Morón al sorprendido aragonés. Mas sea que éste conociese alguna desventaja en el valor de las tropas respectivas, o lo que es más probable, que movido de las exhortaciones de Pedro, obispo de Pamplona, se convenciese de la injusticia de esta guerra, no aceptó la batalla, retirándose al interior de su Reino y renunciando para siempre a sus pretensiones. Los condes, abandonados por el aragonés, se refugiaron en Palencia, decididos a defenderse dentro de sus muros; pero los habitantes de esta población abrieron las puertas al rey y entregaron a los rebeldes, que recibieron el merecido castigo de su crimen.

Al morir en 1134 el rey de Aragón, movió sus tropas al de Castilla sobre el reino de Navarra, con ánimo de volver a recobrar lo que había entregado en otro tiempo en virtud del convenio estipulado, y extendió sus dominios hasta el Ebro. Después pasó a Zaragoza a hacer valer sus derechos, como tercer nieto de don Sancho el Mayor, en contra de Ramiro el Monje, que ya había sido proclamado por las Cortes de Huesca. Sus pretensiones fueron bien acogidas por el pueblo y por todos los grandes del Reino, que llegaron a Zaragoza a rendirle pleito homenaje.

Poseedor pacífico don Alfonso de los reinos de Castilla, León y Galicia, teniendo por tributarios con parias al de Navarra, al de Portugal, al rey moro Zúñiga, a don Ramón, conde de Barcelona; a don Alonso Jordán, conde de Tolosa, y otros varones de la Gascuña y Francia, determinó hacerse coronar de Emperador, con acuerdo de los grandes.

Transcurridos los días de estas fiestas, llegó a Valladolid el Emperador, seguido de su corte, probablemente para dirigirse a la guerra contra los moros de Andalucía. Le acompañaban el arzobispo don Raimundo de Toledo, los obispos de Palencia y Segovia, los condes don Rodrigo Gómez Sandoval, don Armentol, señor de Valladolid; don Lope Díaz, y los caballeros Gómez Peláiz, Pedro Cid, Gutiérrez Fernández, Pedro González, García González, García Ruiz y Peláiz Yáñez.

El Papa Inocencio III envió a su legado, cardenal Guido, a procurar la avenencia de los reinos, nuevamente turbada. Tras grandes trabajos, así lo consiguió, y a petición del rey Emperador convocó un Concilio en Valladolid, cuyas actas se han perdido, el que acudió, además de todos los obispos y prelados del Reino, el propio rey con su esposa, la emperatriz doña Berenguela. Aquí se trabaron paces duraderas con el rey de Portugal, cediendo ambos Soberanos a las insinuaciones del santo Legado.

En esta época, la frecuencia con que acudía a la ciudad el Emperador, la hizo prosperar y muchas familias de la principal nobleza se decidieron a fijar aquí su residencia y dilataron la población extraordinariamente por las calles de Francos, Ruiz Hernández, Las Parras, Solana Alta y mucha parte de lo que comprende la parroquia de San Martín. El barrio de San Nicolás se había aumentado también en gran número de casas y por la parte

accesoria del antiguo Alcázar se comenzaba a formar el barrio de Rooyo.

Al fallecimiento de la Emperatriz, sobrevinieron el año 1149, quedada del matrimonio don Sancho, llamado el Descado; don Fernando, don García, don Alonso, doña Beatriz, doña Constanza y doña Sancha. El Emperador, después de celebrar dignamente las exequias de su mujer, se apresuró a la continuación de la guerra que sostenía con los moros andaluces. Entre los señores que siguieron la corte del Emperador, se distinguió constantemente don Armentol de Urgel, señor entonces de Valladolid, y al frente de sus vassallos le acompañó a esta expedición, donde consiguió nuevos laureles en la memorable rendición de la ciudad de Córdoba. Allí, para batir la muralla, acudió denodadamente para dar cumplimiento a las órdenes del rey, llevado de su natural arrojo y sin esperar compañía de tropas. Viendo los moros a un solo guerrero bajo las murallas, le hicieron blanco de toda clase de proyectiles, entretanto que él, conociendo su temeridad, pero no queriendo abandonar un sitio de tanto peligro sin llevarse una prueba de su valor; arrancó unas aldabas que estaban sujetas a la puerta con sus gruesos hierros. El Emperador, para perpetuar la memoria de este hecho, le concedió a don Armentol, además de otras honoríficas distinciones, que agregara estas armoas a las armas de su escudo. También se distinguió en la rendición de Baeza y Almería, que pocos años antes se tomaron de los moros.

Volvió el Emperador a Valladolid, donde tenía proyectado cazar antes de mover sus fuerzas contra la ciudad de Jaén, que aún ocupaban los infieles. Por el 1151 trató su matrimonio con doña Rica, hija de Vladislao, duque de Polonia, y en el de 1152 se celebraron las bodas, con regia pompa y grande ostentación, acompañamiento de nobles caballeros polacos, donde fué recibida por su esposo, obispos y grandes de la Corte. Santuosas y variadas fueron las fiestas que con este motivo tuvieron lugar en Valladolid, sobresaliendo muy particularmente, por la magnificencia con que se celebraron, unas brillantes Justas, a las que fueron convocados con la anticipación acostumbrada, no sólo los nobles de León y Castilla, sino los de los reinos inmediatos. En ellas, ostentando orgullosos los galantes caballeros de la corte de don Alfonso la riqueza y finura de sus armas, justaron unos contra otros con heroico valor, disputándose a porfía el romper una lanza en honor de la ilustre desposada. El pueblo, a quien no era permitido el tomar parte en estos ejercicios sino como mero espectador, acudió a otros medios para solemnizar la fiesta, contribuyendo entusiasmado a la común alegría con toros, danzas y otras invenciones propias de aquellos tiempos.

Con este motivo se armó caballero aquí, en Valladolid, el infante don Sancho.

En el año 1154 moría don Armentol de Valladolid, sucediéndole en el Señorío su hijo, el también llamado por el mismo nombre, Armentol III, conocido vulgarmente por el de Requena, que heredó también de su padre los reinos de Urgel, y más adelante, a poseer, por mercedes que este le hizo, los señores de Lérida, Aitona y Albesa, en Cataluña, y en el reino de León, las villas de Ledesma, Alcantara, Barruco, Pardo, Almenarilla y Santa Cruz, con el gobierno de Lima en Galicia. Casó don Armentol III con



Festival pro Pabellón de Niños Tuberculosos

Maestría, arte y valor y una faena genial de Fernando Dominguez



Fernando Dominguez, Ortega, Miguel Ortas, Antonio dos Santos y Manollillo Lázaro, preparados para el paseillo.

Con tiempo espléndido y una gran entrada se celebró ayer el festival a beneficio del Pabellón de Niños Tuberculosos. El público, que estuvo siempre, respondió con entusiasmo al llamamiento de los alumnos de quinto de Medicina y ocupó más de tres partes de la plaza.

En cuanto al éxito artístico fue pleno por la totalidad de resultados, ya que cada lidiador, en la proporción de su arte, de su valor y de su voluntad, hizo todo cuanto pudo para agradar al público.

En el palco rector, junto al bozal, presidió el concejal, comarcal Julián Martín de Francisco, acompañado por "Carretero". Se ponen en lida cinco novillos de la ganadería de los Hermanos Rodríguez León, relativos en tamaño —menos uno— a las proporciones heroicas admitidas en un festival. El lote, en conjunto, salvó la plena nota.

Dos nobilitos requiebran algo por falta de fuerzas —los de Ortega y Ortas—, uno, el de Fernando, excelente de por sí, y más excelente por caer en sus manos; el otro, el de Dos Santos, bravo con mucha casta, y el último, de Manollillo, que ofreció más dificultades por cerrarse y derrotar al toro. En conjunto, volvemos a decir, salvando la buena nota de la procedencia.

DOMINGO ORTEGA La maestría de Domingo Ortega es tan resabida como la cartilla escolar. Igual para dominear a un toro con la fusta dominante de su muleta —y a todo esto, de su sentido como para acariciar a una res que pide fosfatos de alivio, Ortega es un maestro en grande. Su novillo de ayer era de los que pedía fosfato para reforzar sus fuerzas. Y le dio fosfato y mimo, torreándole sin relumbrear, pero con cabeza y dignidad. Su receta llegó al público, que pidió música y que le ovacionó. Mató de una entera, pero caída, y volvió a ser ovacionado con salida al tercio.

FERNANDO DOMINGUEZ Decía el día antes, en nuestra sección "Charles al ruedo", que tenía ganas de que le vieran torrear bien en Valladolid. Se cumplió el deseo, porque ¡hay que ver! los que tuvieron la suerte de verlo —cómo toró el "pájaro"! Con ese su capote mágico, que parece hecho por el profesor Alba, y con esa su muleta de prodigio, que no damos con quien puede haberla tejido, bordó una faena de brillantes matices, digna de pasar a las antologías. Faena brillante, no solamente por el estilo, por la calidad y por la largueza, sino por algo de más intrínseco: por eso, llamémosla: "Armonía vertical" —torrear de la hondo a lo alto—, de su genial e intransferible personalidad. ¡Para que describirla! Para que desgarrar detalles de una obra conjunta formidable que, al calificarse así, y sabiendo que el arte es Fernando Dominguez, todos la pueden presumir. Digámoslo, si el público se entregó a su obra con entusiasmo y delirio, que se rompió, o poco menos, las manos a aplaudir; que los músicos se portaron como héroes, y que... ¡esto sí que es bueno para el "reflejo"!; aunque esa "su" hada, maldita de siempre le tiró del brazo en ocho o nueve ocasiones que iba decidido a matar, y no mató... lo hizo a la última... la ovación final fue apoteósica, se pidió la oreja, se le obligó a dar la vuelta al ruedo sorteando prendas de vestir y a salir a los medios. ¡La remonda! Como había de ser. ¡Hablamos visto torrear a Fernando Dominguez! Nada más que eso...

MIGUEL ORTAS Al novillero de buena planta y "boss" le salió uno de los de poca fuerza. El no es, claro, un Ortega, que tiene a su mano fosfato para dar y tomar; pero no crean ustedes que dejó de recurrir a ciertas recetas

buena y puro dos pares de banderillas de bueno a soberbio, saludados con grandes ovaciones. El lidiador se estaba ganando al público. Comenzó pero que muy requiebren la faena y sonó la música. Pero la casta del novillo... Pues eso: demasiada casta para andarle con excesivas florituras. Muleteo con soltura, bien puesto en lidiador y bien puesto en toro, sacó dos series de manoletinas excelentes que provocaron ovaciones y, después de una raspadura en la piel, tiró patas arriba al toro de media superior. Se le concedió una oreja, dió la vuelta al ruedo y salió al tercio.

MANOLLILLO LAZARO Su novillo, sobre derrotar alto de salida, se agravó por su propio sentido derrotó en tres intentos de banderillar quitándose los paños. Se le aplaudió en unos lances y sobre todo en tres chucuelinas estáticas. En tres por alto, sin enmendarse, haciendo la estatua, escuchó una ovación. Con voluntad y valentía insistió en el toro al natural, que el novillo rehusaba. Había que ir por el otro lado. Y con la mano derecha dió una tanda con admirable calidad, rematada con uno de pecho. Admirables de quietud, y más que admirables, admirabilísimos de esfinge, una tanda de manoletinas y otra de orteguinas, que el público le ovacionó entusiasta. El novillo, con el sentido de la muerte, no se cuadró. Dos pinchazos entredándose y una entera entregándose a su más. Escuchó como postré otra fuerte ovación, con vuelta al ruedo y salida al tercio.

LOS DEL QUINTO CURSO Como final de fiesta, una cuadrilla compuesta por alumnos del curso organizador lidió una ternísima ternera, que nos dió hambre pensando a dónde irán a parar sus sabrosos filetes. Los muchachos hicieron las delicias del público, a fuer de sinceros, en lo de dejarse coger a ciencia cierta. Por nada se amañaron. En lo único que anduvieron como para "catearles" fue en lo de manejar el bisturí, y esto, la verdad, no está bien en quien con el bisturí puede tener más control libre que don Pelayo con su tijera. El matador —presente— Román Blanco Sancho, con auxilio del catador de "pasaportes", Alejandro Rodríguez, pusieron a punto de estado a la tierra res. Y todos tan contentos. —I T O

ANTONIO DOS SANTOS El portugués se pechó, por la suerte del sorteo, con un novillote serio que con un par de puyazos no hubiera ido mal servido. Y no solamente porque fuera un novillote serio en la apariencia, sino porque tenía fuerza y tenía mucha casta. Lancó con genio y soltura



Los estudiantes toreros que intervinieron en el festival.

EN OTRAS PLAZAS

Doña Carmen Polo de Franco asiste a la segunda fallera

"LITRI" SALIO EN HOMBROS

Valencia, 19. — Segunda fallera. Seis toros de don Carlos Nuñez. Asiste a la fiesta la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a la que cada uno de los toreros brinda la muerte de un toro, siendo luego, en el descanso, recibidos en el palco presidencial por la ilustre dama, a la que cumplimentaron los toreros y recibieron de ella un regalo.

Los toros, excepto el primero, han resultado buenos. Manolo González da a su primer pinchazo, una entera algo cruzada y descabelló al primer golpe. A su segundo le mató de pinchazo y una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla. (Gran ovación dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Miguel Báez "Litri", en su primer, muy temerario, matando de un pinchazo, media y descabelló al

Deplorable novillada en Madrid

Madrid, 19. — Seis novillos de Isaias y Tulio Vázquez para los espadas que dirige Villapescado, José Clavel, Fermín Murillo y Enrique Molina, todos nuevos en esta plaza. Buen tiempo y casi el lleno. Los novillos, bravos, nobles y muy bien presentados. Todos fueron aplaudidos al aparecer en el ruedo y el ser arrastrados. Al cuarto se le dió la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación. En todo momento mandaron en la plaza. La labor de los tres debutantes fue nula. Hubo espantadas, sustos, volutes y las consiguientes pitas, que culminaron en una gran broca al final al apoderado y a la Empresa. El espectáculo fue deplorable.

Joselito Clavel se deshizo de su primero después de unos mantazos, de tres pinchazos y media estocada. (Oyó pitos.) Al otro lo pasaporteó de un pinchazo, media pescuecera, otro pinchazo y media estocada. (Lambien oyó pitos.) Fermín Murillo estuvo volunta-

segundo golpe. (Ovación, una oreja, vueltas y saludos.) En su segundo se tiró recto y en corto, consiguiendo una entera que mata. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Manolo Vázquez, al veroniquear a su primero, cae debajo del toro, que le coge y patea, siendo retirado a la enfermería, por lo que al último tercio coge la muleta González, que hace una gran faena. Cuando el entusiasmo del público era mayor, sale de la enfermería Manolo Vázquez, que mata de un metisaca. Hay una gran ovación para Manolo González, al que Vázquez saca a saludar desde el tercio.

En el que cierra plaza Manolo Vázquez mata de pinchazo hondo y descabelló al primer golpe. (Palmitas.) Litri salió a hombros. Clíra.

DEPORTES

Los Millonarios empataron en Valencia (0-0) y el Rot-Weiss en el Metropolitano

Valencia, 19. — Con empate a cero ha terminado el encuentro de fútbol entre el Valencia F. C. y el Club Deportivo "Los Millonarios", celebrado en el campo de Metalla ante unos 25.000 espectadores. "Los millonarios", que vestían jersey azul y pantalón blanco, se alinearon así: Cozzi; Pini, Rossi, Zuluaga; Ramirez, Soria; Castillo, Pedernera, Di Stefano, Báez y Mourin. El Valencia —elástica blanca y pantalón negro— presentó el siguiente equipo: Quique; Asensi, Monzó, Suñer; Sendra, Puchades; Maño, Fuertes, Badenes, Pasieguito, Seguí.

Dirigió el encuentro el señor Tamarit. Comienza el partido con ataques alternos. El juego de los americanos es muy reposado, pero de cierta peligrosidad. Muestran gran dominio de la pelota y realizan magníficas jugadas rasas que desorientan al Valencia. Durante unos minutos dominan ligeramente.

"Los millonarios" están mostrando una técnica muy superior a la valenciana, pero éstos ponen en el juego un mayor entusiasmo, superándoles por el mayor nervio que ponen en sus intervenciones. Los valencianos juegan con una codicia extraordinaria y los americanos con una tranquilidad portentosa, un poco rara para el público español, que está acostumbrado al juego entusiasta.

En la primera parte, en general ha dominado más el Valencia, pero no han abundado las ocasiones de peligro frente a las porterías.

SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo es de la misma tónica que el primero. "Los millonarios" no introducen ninguna modificación, mientras en el Valencia sustituye a Maño, Fuertes y Badenes por Gago, Buque y Caero, que con Pasieguito y Seguí forman ahora la delantera.

Al poco de iniciarse este tiem-

po, Di Stefano, rapidísimo, lleva el balón a las mallas, colándose entre la defensa valenciana, pero el árbitro había señalado anteriormente falta contra los colombianos. Se nota que la inclusión de Caero ha dado más efectividad y peligro a la delantera, así como Buque, que juega con mucha precisión, ligando bien con Pasieguito. Se suceden los ataques de las delanteras, que hacen intervenir a Quique y Cozzi, y se llega al final del partido con el resultado de cero a cero en el marcador. Este segundo tiempo, al igual que el primero, ha tenido como característica mayor nervio y empuje de los valencianos y superior técnica de los millonarios. De los colombianos ha destacado de manera neta el delantero centro Di Stefano, al que el público aplaudió en diversas ocasiones. —Alfi.

AT. MADRID, 1; ROT-WEISS, 1. Madrid, 19. — Atlético de Madrid, 1 (Méndez); Rot-Weiss, 1 (Cornelissen).

Partido homenaje a Pepe Junco. Tiempo espléndido, registrándose una excelente entrada, con el campo casi lleno.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Rot-Weiss: Kwiat; Hinz, Kochling, Jahnke; Wewers, Frensch; Rahm; Zaro, Gobschalk, Cornelissen (Abremach) y Termath.

Atlético de Madrid: Argilla; Tinte (Cobo), Mujica (Aparicio); Fariás, Silva, Hernández; Junco (Callo), Ben Barek, Pérez Payá, Carlsson, Méndez y Estruch.

El partido fue aburrido y de mala calidad de juego. El equipo alemán, aunque dió la sensación de

El Valladolid empató en León y el Juvenil venció en Segovia por 4-1

El Valladolid se desplazó para jugar contra la Cultural Leonesa, aprovechando la festividad para celebrar el encuentro amistoso y alguna que otra prueba. El partido concluyó con empate a un tanto.

Por su parte, el equipo juvenil logró una magnífica victoria en Segovia, donde venció por 4-1, logrando una excelente ventaja para el encuentro de vuelta, que se jugará en el Estadio el día 30.

Campeonato de "chapo"

RESULTADOS DE LAS PARTIDAS CELEBRADAS AYER

- J.A. Jiménez-Valdés, 3-2. Argüello-Lorenzo, 3-1. Silvano Alonso-Ortega, 3-2. Miró-Cabello, 3-2. Lorenzo-Miró, 3-0. Mir-Dominguez, 3-1. Samuel Alonso-Dominguez, 3-0. Olmedo-Argüello, 3-2. Vicario-Lorenzo, 3-2. Vicario-Mir, 3-0. Gallgo-Argüello, 3-0. Olmedo-F. López, 3-2. Alcalde-Olmedo, 3-2. Arrarte-Contreras, 3-2. Arrarte-Struel, 3-1. Arrarte-Tejedor, 3-1. F. López-Arrarte, 3-2. Arrarte-C. Jiménez, 3-2. Arrarte-Plaza, 3-1. Arrarte-Dominguez, 3-1. Arrarte-Carretero, 3-1. Contreras-Cabello, 3-2. Dominguez-Barredo, 3-2. Dominguez-Plaza, 3-2. Argüello-G. Medina, 3-1. Vicario-A. Rodríguez, 3-2. Argüello-Balmori, 3-2.

NOTICARIO

Victoria del duque de Albuquerque en Inglaterra

Lingfield (Inglaterra), 19. — El duque de Albuquerque ha conseguido su primera victoria en Inglaterra, montando el caballo "Brow Jack III", ganador del "Sussex Stakes", un handicap disputado sobre 4.800 metros. Tomaron parte seis caballos. Las apuestas se pagaron a 100 contra 6. —Alfi.

EL TORNEO DE AJEDREZ DE LA HABANA

La Habana, 19. — El campeón norteamericano de ajedrez, Samue Reshevsky, está a punto de ganar el Torneo Internacional, con 17 puntos, después de la vigésima vuelta. Tras de él, con poca diferencia, va su rival el argentino Miguel Najdorf, con 14,5. —Alfi.

FUTBOL Y ARTE

SE CONVOCAN LOS PREMIOS NACIONALES EN PINTURA, ESCULTURA, ARQUITECTURA, DIBUJO Y GRABADO Y FOTOGRAFIA. Madrid. — La Real Federación Española de Fútbol se estima en el honoroso deber de convocar a los artistas españoles a interesarse en el deporte cuya dirección y orientación tiene bajo su responsabilidad. Por ello y para atender al tema futbolístico, que a su vez es una plástica, que a su vez es una plástica, que a su vez es una plástica, dentro de una ilustre tradición, hace con sincero deseo esta apelación a los artistas.

CICLISMO

ADOLFO SANCHO

venció al "sprint" en la prueba de ayer en Valladolid

PETRUCCI, VENCEDOR DE LA MILAN-SAN REMO

Los participantes, momentos antes de la salida.



Como ya se preveía tuvo una gran acogida la inauguración de la temporada ciclista con la carrera organizada ayer por la Federación Regional de la Unión Velocipedista Española, en la que una inmensa multitud, en particular en la formidable recta de nuestra Avenida, donde se agolpaba en perfecto orden para apreciar las diversas pugnas finales que entablaron estos novatos y futuros ases del pedaleo sobre el anunciado circuito urbano.

Tres varios intentos de despegue se fue pasando en nutrido pelotón por los puntos más destacados del recorrido ante la gran expectación del público, ya que tam-

LA MILAN-SAN REMO

San Remo, 19. — El corredor italiano Lorenzo Petrucci ha ganado hoy la prueba clásica Milan-San Remo, venciendo a un grupo de 206 ciclistas, entre los que figuraban 70 extranjeros. Cubrió los 282 kilómetros que separan ambas ciudades, en 5 horas, 22 minutos y 7 segundos.

En segundo lugar se clasificó Giuseppe Minardi (Italia); tercero, Serge Blusson (Francia); cuarto, Raphael Geminiani (Francia); quinto, Rodolfo Falzoni (Italia); sexto, Vittorio Sghizzi (Italia).

Los corredores, entre los que estaban el campeón mundial en carretera, Ferdinand Kubler (Suiza); el campeón Frances Louis Bobet, los italianos Fausto Coppi y Gino Bartali, el belga Rik Van Steebergen, el suizo Hugo Koblet y otros destacados ciclistas internacionales, tomaron la salida en Milán a las ocho y media de la mañana. —Alfi.

1.057 KILOS CONTRA 660 y empataron

Bilbao, 19. — Se ha celebrado el tradicional encuentro de fútbol entre "gordos" y "flacos", a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. San Mamés registró una magnífica entrada. El jugador de más peso dió en la búsqueda los 109 kilos, y el de menos, 58. Los gordos arrojaron un peso total de 1.057 kilos, y los flacos, 660. El partido terminó con empate a dos tantos. En el equipo de los flacos se alinearon los ex-internacionales Chirri y German Echevarría. —Alfi.

Bicicletas CANDELA

la de resonantes éxitos, vuelve por sus triunfos. Primera carrera Trofeo ROLLAN: 1.º, 2.º y 4.º, clasificados sobre CANDELA; 3.º y 5.º, clasificados sobre EDER, la marca que preferirá el ciclista.

CONCESIONARIO EN ESTA PLAZA: Garage ROLLAN PLAZA DE PORTUGALETE, 2 REPARACIONES — ACCESORIOS

LA REVISTA QUE EL HOMBRE

SUCEDIO...

DEBE REGALAR A LA MUJER

SUSCRIPCIONES REVISTAS TECNICAS EXTRANJERAS

ENCARGOS DE LIBROS EXTRANJEROS de Francia, Inglaterra, Suiza, Bélgica, etc.

LIBRERIA FRANCESA RAMBLA DEL CENTRO, 8 Y 10 — BARCELONA

CHARLAS al VUELO

DON VICENTE BIELZA nos habla de la Estadística

¿Sabían ustedes la importancia de que goza el número escueto en los tiempos modernos? Claro está que su cultura les tiene familiarizados con esta realidad. Pero no deja de haber cosas curiosas que ofrecer a estos o a los otros lectores, porque no todo el público está por la profesión particular a que se dedica en el mismo trance de comercio con la Estadística.



Don José Bielza Laguna es un hombre joven, afable, llano y nada seco, pese a contar en su activo intelectual las licenciaturas de Ciencias Exactas, Físicas y la regencia del Palacio del Número, que así me place llamar al alojamiento que en la calle de Miguel Iscar, a mano izquierda conforme se va en dirección al Campillo, tiene la sede provincial del Instituto de Estadística.

CRONICA DE MEXICO

PRIO SOCARRAS CONFIA EN QUE EL PUEBLO arrojará del Poder al "usurpador" Batista

Insiste en que no ha abandonado la presidencia de la República



LA HABANA.—El general Fulgencio Batista, acompañado de su esposa, a la salida de la Emisora desde donde dirigió una alocución a sus compatriotas, después de hacerse cargo del Gobierno, aclamado entusiastamente por sus partidarios.

Méjico.—(Crónica del correspondiente de "Amunco", JOSÉ QUINTANAR).—"No he renunciado a la Presidencia de la República de Cuba ni la he abandonado", declaró Carlos Prió Socarras a este correspondiente pocas horas después de llegar como exiliado político a la capital mejicana. "Fui arrojado de Cuba por Batista en un movimiento revolucionario carente de fundamento ideológico."

El depuesto Presidente cubano, intensamente pálido y sin poder reprimir un tic nervioso, hablaba por primera vez desde su caída en el hotel que ocupa en Méjico. "Cuba necesitó veinte años—continúa Prió—para establecer un Régimen Institucional y ahora ese ritmo se ha interrumpido por la ambición de un hombre que, además de tomar el Poder contra la voluntad popular, ha exaltado en algunos oficiales apetitos desordenados de poder."

"El movimiento de Batista—agregó—no representa ni a la izquierda, ni a la derecha, ni al centro. No es más que un cuartelazo en el que Batista reserva para sí el Poder civil y distribuye entre los que le ayudaron los grados y los mandos. Mi preocupación por el futuro de mi patria estriba en que esos bajos sentimientos fomentados por Batista podrán ser promovidos por cualquier otro cabecilla que ofrezca una parte más equitativa del botín."

EL EXODO DRAMATICO El drama que vive Carlos Prió Socarras se inició a la una de la madrugada del lunes, 10 de marzo, cuando el general Fulgencio Batista, con el apoyo de numerosos capitanes y tenientes del ejército, y tras haber detenido a sus generales y jefes superiores, dió el golpe de Estado que, instantáneamente, acabó con tres años de Gobierno.

A la una y media de la mañana, Prió Socarras, con sólo unos dólares en el bolsillo, solicitó asilo en la Embajada mejicana en La Habana. Benito Coquet, embajador mejicano en Cuba, accedió, y el presidente, Prió Socarras, penetró en el edificio de la Embajada por la puerta de servicio. Horas después se le reunieron su esposa e hija, así como algunos miembros de su Gabinete.

El embajador se encargó de tramitar con Batista el salvoconducto que habría de sacar a Prió de su país, rumbo a Méjico, después de renunciar a la presidencia. A las nueve y veinte horas del jueves, 13, despegó el avión mejicano que conducía al exmilitar cubano por tercera vez al destierro. Tres horas más tarde el "DC-6", con Prió y su comitiva, tomaba tierra en una de las pistas del aeropuerto mejicano.

"Es para mí una gran satisfacción encontrarme nuevamente en Méjico", declaró el exjefe de Estado, "tierra de libertad y de una hospitalidad inigualada". El secretario particular del presidente mejicano le dió la bienvenida al grupo de exiliados. "Las razones que ha expuesto Batista para justificar su acción—me dijo Prió Socarras—son falsas. El Gobierno quería celebrar elecciones el 10 de junio y tenía su candidato,

o sea, cien, en la sede del Instituto en la capital de España. —No será muy divertido el trabajo. —Sí. A mí me gusta. —¿Dónde estás cuando estás en el cuerpo? —Desde el año cuarenta. Entonces dependíamos del Ministerio de Trabajo. En 1945 pasamos a depender de la Presidencia del Gobierno. Hoy del Ministerio de la Susecrotaría. —El tiempo libre, ¿a qué lo dedicas? —Tengo poco, pues además soy, como sabes, profesor adjunto de Ciencias en el Instituto "Núñez de Arce". Además, inspector del Instituto de la Vivienda. —En fin, que tu cifra tampoco es una tontería. —Según a qué cifra te refieras.

INDICE de 24 HORAS

Francia Paris, 19.—Lo mismo que en el Quai d'Orsay, en el Foreign Office se dice que es probable la celebración de una reunión entre occidentales y soviéticos para discutir la propuesta rusa sobre la paz con Alemania. Efe.

Paris, 19.—Ha llegado en avión el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, que trae el borrador de la respuesta occidental a la reciente nota rusa sobre la paz con Alemania. Eden discutirá dicho borrador con Schuman, Adenauer y el embajador norteamericano, Dunn.—Efe.

Bélgica Bruselas, 19.—La primera emisión de sellos belgas con la efigie del rey Balduino ha sido aplazada, mientras los funcionarios discuten si el monarca debe aparecer con gafas o sin ellas.—Efe.

Italia Catania (Sicilia), 19.—Un fuerte terremoto ha sacudido el pueblo de Santa Verina, situado en la vertiente oriental del monte Etna, resultando muertas dos personas, por lo menos, y otras diez heridas. Los daños en las propiedades han sido grandes.

Estados Unidos Los Angeles, 19.—El Tribunal de Los Angeles ha accedido a la petición de divorcio formulada por la actriz cinematográfica Heddy Lamarr contra su cuarto marido, Ernest Shaufer, a quien acusó de malos tratos. La cuarta unión de Heddy Lamarr duró exactamente siete meses y diez días.—Efe.

El cine En CARRION

"LA SOMBRA DEL AGUILA" Rodada en una colaboración angloitaliana, "La Sombra del Aguilá" trae el eterno estilo de ese género de aventuras en que juegan tanto luchas y duelos como la intriga cortesana; en este caso, la Corte de Catalina de Rusia, tan propicia a la fantasía y tantas veces llevada a la panallia.

Los realizadores Sidney Salkow y Jakopo Compyn han dirigido certeramente la acción, utilizando todos los recursos que, pese a su característica ingenuidad, dan a la acción un emotivo dinamismo, al que se añade la historia sentimental. Lo mejor, el esmero con que se ha cuidado la ambientación—situada en Venecia principalmente—, apoyándose además en una excelente fotografía.

Interpretan los principales personajes Valentina Cortese, magnífica en su figura de Princesa; Richard Greene y Binnie Barnes, que da el tono típico al personaje de la Emperatriz Catalina.

Si ya se cometieron errores históricos en la versión anterior de este drama ("La Princesa Tarkanova"), la actual es una verdadera amalgama de falsedades, tanto en los hechos como en lugares y personajes. Sirva, pues, la película para distraerse, pero no como lección de Historia, que ha salido bastante malparada. Carmelo MARTINEZ

PUBLICACIONES "REUS"

José Castán Tobeñas: "Derecho Civil español común y foral". Ya ha aparecido la primera entrega del volumen II del tomo I, que trata: "Teoría de la relación jurídica". Precio de dicho volumen, 120 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

Ya ha aparecido el tomo II de la "Nueva Justicia Municipal", de Isidro Arcenegui y Eduardo García Galán. Dicha obra contiene todo el legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio, 80 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

A Coello Gallardo: "Sugestiones", tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 110 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Es natural... que los mejores establecimientos tengan el mejor Somier. el SOMIER "NUMANCIA" Sus NUEVOS REFUERZOS PATENTADOS son más cómodos porque abarcan toda la superficie del cuerpo; más elásticos porque tienen suspensión sobre 24 muelles de acero; más confortables porque son... como una hamaca bajo la malla. Refuerzo Numancia patentado. SOMIER Numancia PARA DORMIR BIEN TODA LA VIDA

MADRID recordó a CALVO SOTELO y celebró con brillante resultado el DIA DEL SEMINARIO

Madrid.—Como en años anteriores, se ha celebrado esta mañana, en la capilla de la Diputación Provincial de Madrid, una misa rezada por el alma del protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo. Después de la misa, el capellán provincial rezó un responso. Asistieron al acto religioso el ministro de Obras Públicas, conde de Valldelella; el exministro señor Golcochea; el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilio; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; casi todos los diputados provinciales y algunos amigos del ilustre hombre público. La capilla en que se ha celebrado esta misa es la habitación misma donde tenía su dormitorio, en Julio de 1936, don José Calvo Sotelo y de la que le sacaron, en la madrugada del día 13, los criminales guardias de la Dirección de Seguridad, para asesinarle.

DIA DEL SEMINARIO Se ha celebrado hoy en Madrid, como en toda España, el Día del Seminario. En todos los templos de la capital se realizaron colectas, con brillante resultado, superior al del año pasado, para contribuir a las obras de reforma y ampliación del Seminario madrileño y para costear becas de nuevos sacerdotes. Grupos de seminaristas repartieron, en las puertas de las iglesias hojas y prospectos dedicados a la propaganda de la noble idea de estimular la vocación sacerdotal. También los seminaristas de último curso, próximos a ordenarse, actuaron desde los púlpitos de muchos templos para pedir ayuda a los feligreses en nombre del Obispo, doctor Eijo y Garay, entusiasta patrocinador de la obra. Se calcula que en España hay más de 16.000 parroquias sin sacerdote. Concretamente, en la diócesis de Madrid-Alcalá, la ne-

cesidad se cifra en cien sacerdotes más de los actuales. En cuanto a las necesidades inmediatas del Seminario de Madrid, aparte las reformas que se realizan, refiérense a mobiliario, material científico y pedagógico y mejora en la alimentación. UNA FUNCION DE LA D.N.S. La Organización Sindical ha creado recientemente un Cuadro Artístico y un Orfeón. En la mañana de hoy actuaron ambos, por primera vez, en una función especial que se celebró en el Teatro Lope de Vega, y que se dedicaba al delegado nacional de Sindicatos. Se puso en escena la famosa obra de Perrin, Palacios y maestro Vives, "Bohemios". Después actuó el Orfeón, que cuenta con 90 voces y es uno de los mejor conjuntados. Un acto de concierto estuvo a cargo de la señorita María de los Angeles Cerrnoma, premio "Lucrecia Arana", del Conservatorio, y el tenor Brugada. La primera ha sido una auténtica revelación. El acto, concurrencísimo y brillante.

HOMENAJE A LOS QUINTERO El día 12 de abril, como es ya tradición, se celebrará en el Parque del Retiro, y frente al monumento dedicado a los hermanos Álvarez Quintero, el homenaje que se rinde a la memoria de los ilustres comediantes sevillanos. Se ha reunido hoy la Asociación que lleva el nombre de los autores de "Malvaloca" para comenzar la preparación de dicho acto, que se quiere tenga este año especial realce. Se había dicho que ese mismo día, aniversario de la muerte de Serafín, iba a cambiarse la denominación del Teatro Fontalba, de Madrid, que se llamará en el futuro "Teatro Álvarez Quintero". Parece que se aplazará esa nueva rotulación, pues el 13 del próximo mes, que es Sábado de Gloria, día de novedades, debuts y estrenos en casi todos los coliseos teatrales, debuta en el Teatro de la Gran Vía una Compañía de revistas, y no parece lo más apropiado que el cambio de título, que debe rodearse de un carácter de tributo sentimental, de homenaje, coincida con la presentación de un elenco frívolo. El propósito es dejarlo para el otoño, en que actuará en aquel escenario una compañía de comedia dirigida por Contrado Blanco.

MOTO NUEVA Vendemos, con 1.500 kilómetros de recorrido, marca "DERBY", de 2/50 cc. Hnos. PALACIOS, "TALLERES HERCULES", Herrera de Pisuergra (Palencia).

ESTO y aquello



—Si está usted seguro de que mis perlas son de imitación, ¿querria prestarme un momento la cachiporra?

Mientras esperaban sentados a que el ministro los recibiera, empezaron a contar historias verticidas. Uno habló de un mago o preindigador que, por equivocación se había tragado realmente un ratón.

—Y habrá tenido que llamar en seguida al médico, ¿verdad?—dijo otro. —Nada de eso—respondió el narrador—. Inmediatamente se tragó también un gato.

El hombre se había puesto a cavar en el jardín. De pronto empezaron a salir medios reales y pesetas.

—¡Caramba!—exclamó—, ¿dónde he encontrado un tesoro! Y de pronto se apagó su exclamación de júbilo, al tiempo que se palpaba el pantalón.

—¡Vaya!—concluyó—. Se me ha roto el bolsillo... Un agente viajero de una Casa escocesa se vió sorprendido en las islas Orkney por una tremenda borrasca de nieve y telegrafía a sus jefes: "Situado aquí por tempestad. Telegrafien instrucciones."

La respuesta inmediata fué: "Comience sus vacaciones de verano contando desde ayer."

—Fuíste a ver al médico ayer? —Sí. —¿Descubrió lo que tenías? —Sí. —¿Como "casi"? —Sí; me cobró cincuenta pesetas por la visita... y yo tenía cincuenta y dos.

CUENTAGOTAS Los hombres han nacido los unos para los otros; instruyelos, pues, o sopórtalos. (MARCO AURELIO.) Sólo es digno de libertad aquel que sabe conquistarla cada día. (GOETHE.)

¿LO SABIA USTED? La temperatura de las plantas es la del aire ambiente, pero existe temperatura: es el "arum maculado", al que se califica así por las hojas "puzosa de vaca" y es la pariente pobre del "arum" de las floristas, la tecimientos de la vida: bautizos, primeras comuniones y bodas.

TAL DIA COMO HOY

20 DE MARZO

1518.—En la iglesia franciscana de Santa María Gloriosa del Frari, de Venecia, se expone a la admiración de todos la "Assunta", el cuadro más famoso de Ticiano. 1584.—Juan de Garay, fundador de Buenos Aires, perece a manos de los indígenas. 1800.—Expone Volta a la Real Sociedad de Londres los principios en que descansaba su electromotor, basado en el contacto. 1800.—En la llanura de Hierliopolis (Egipto), 10.000 soldados franceses, al mando de Kleber, dispersan al ejército turco, compuesto de 70 a 80.000 hombres, causando a los varios millares de bajas, contra escasísimas pérdidas propias. 1828.—Nace el dramaturgo noruego Enrique Ibsen. 1844.—Se lee en el "Diario de Barcelona": "Ayer vimos ya uniformados a los individuos del Cuerpo de Seguridad Pública". 1915.—El astrónomo Comas Solá, desde Barcelona, descubre al asteroide número 804, al que denomina Hispania, el único, de todos los catalogados, descubierto por un español. 1929.—Fallece el mariscal Foch, generalísimo de las fuerzas aliadas que derrotaron a los imperios centrales en la guerra de 1914-1918.

COCTEL DE LETRAS EN LOS TOROS

- 1.—SELTRIO
2.—DRIGESORA
3.—RENDABA
4.—BOSSAMIONO
5.—JECLANLO
6.—RANA E
7.—ETONNAPOSSE
8.—RRABRAE
9.—DARRUBLOE
10.—SERACIEL

Solución al último coctel de letras MARES Y OCEANOS: 1. Mediterráneo. 2. Caspio. 3. Adriático. 4. Jónico. 5. Negro. 6. Muerto. 7. Indico. 8. Antártico. 9. Pacífico. 10. Tirreno.

CRUCIGRAMA

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 in rows and columns.

HORIZONTALES 1: Despeña. 2: Cuerpo inorgánico. 3: Embarcación piquina. Nota musical. 4: Planta trepadora. 5: Al revés, nombre de letra. Al revés, nota musical. 6: Plantas herbáceas, comestibles: Pueblo de Burgos. 7: Dos consonantes. Todo lo que tiene entidad (pl.). 8: Apuesta. 9: Acción de "raspar".

VERTICALES 1: Desquijarse de un agravio. 2: Casamiento del viudo. 3: Al revés, entregame. Consonante. 4: Letras de "crio". Al revés, escasos. 5: Nombre dado a los monarcas peruanos. 6: Pedestal para una imagen. Al revés, número. 7: Terminación verbal. Al revés, poner en práctica. 8: Que suceden tarde. 9: Oleaginosa.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1: Peniforme. 2: Adler. 3: Ve. Aas. 4: O. Ore. 5: Roque. 6: Ale. Uru. 7: Oen. El. 8: Riada. 9: Epitriptos. VERTICALES.—1: Pivotal. 2: El. 3: Na. Ere. Ri. 4: Ida. 5: Flanquear. 6: Ges. Ndl. 7: Re. 8: At. 9: Ir. Re. 9: Espectaculo.